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Direktorka Anna Brtka Valent

Dragi čitaoci,
pred vama je godišnji izveštaj za 2020. godinu, koja je, složićete se, 
bila izazovna u svakom pogledu. Tu godinu ćemo sigurno pamtiti po 
pandemiji COVID-19, koja je promenila naše živote. Mnogi ljudi su 
pretrpeli gubitak dragih osoba, strahovali su za zdravlje i život svojih 
bližnjih, izgubili su posao, mogućnost da putuju, da se socijalizuju.

Više od 120 zaposlenih, preko 100 eksternih saradnika i mreža 
od oko 200 volontera nešto je čime se izuzetno ponosimo, jer svi 
ovi ljudi doprinose da naša organizacija bude jedna od vodećih 
organizacija u Srbiji koje se bave društvenim problemima, za šta 
sam im ja neizmerno zahvalna.

Naša Ekumenska humanitarna organizacija i ovaj put je reagovala na tu situaciju i uz 
pomoć donatora uspeli smo da obezbedimo čak 10.000 paketa humanitarne pomoći za 
najugroženije ljude koje smo plasirali na teritoriji cele Srbije. I ne samo to. Uspeli smo da 
realizujemo preko 40 raznih projekata kojima smo podržavali socijalno ugroženu decu i 
mlade, decu koja žive i/ili rade na ulici, stare osobe, Rome i Romkinje, povratnike po osnovu 
Sporazuma o readmisiji, migrante, osobe s invaliditetom i osobe obolele od raka i njihove 
porodice, žene i mnoge druge.

Adresa : 21000 Novi Sad, Ćirila i Metodija 21
e-mail: office@ehons.org

web: www.ehons.org

Telefoni:
021/466-588

021/469-683 Socijalno-dijakonijski centar 



Socijalna inkluzija Roma i 
drugih osetljivih grupa u Srbiji 
2019–2022.

54

E
kumenska humanitarna organizacija 
je razvojna organizacija koja 
praktičnim delovanjem, tj. pisanjem 
i realizovanjem projekata, vođena 
hrišćanskim etičkim vrednostima, 
doprinosi izgradnji pravednog 
društva u kome se poštuju 
različitosti. 

Ciljne grupe EHO-a su sve ranjive i marginalizovane grupe 
čija su ljudska prava narušena i/ili su diskriminisane. 
Organizacija direktno sarađuje s decom i mladima, 
osobama s invaliditetom, starim osobama, migrantima/-
kinjama, Romima i Romkinjama, osobama sa 
zdravstvenim problemima, nezaposlenim osobama, 
devojčicama i ženama, mladim crkvenim liderima/-kama 
i organizacijama civilnog društva. EHO radi i s lokalnim 
zajednicama, pokrajinskim i republičkim organima 
uprave i institucijama sistema; sa svima onima koji su 
nadležni za sprovođenje politika čiji je cilj unapređenje 
položaja ranjivih i marginalizovanih grupa.

Vizija EHO:
Građansko društvo koje poštuje ljudsko dostojanstvo.

Misija EHO: 
Ekumenska humanitarna organizacija je razvojna 
organizacija koja praktičnim delovanjem, vođena 
hrišćanskim etičkim vrednostima, doprinosi izgradnji 
pravednog društva u kome se poštuju različitosti.

Strateški ciljevi EHO 
(2019-2023):

● Razvoj civilnog društva kroz zagovaranje 
prava, socijalnu inkluziju, razvijanje potencijala 
ranjivih grupa, kao i kroz partnerstvo sa državnim 
institucijama i drugim zainteresovanim stranama;
● Uključivanje EHO usluga u postojeći sistem 
socijalne zaštite i razvoj inovativnih usluga kroz 
izgradnju sopstvenih kapaciteta i partnerstvo sa svim 
zainteresovanim stranama;
● Poboljšanje saradnje među etničkim i verskim 
zajednicama u zemlji kroz informisanje, javno 
zagovaranje, partnerstvo, razvoj interkulturalnosti, 
uspostavljanje dijaloga i zajedničke aktivnosti na 
izgradnji mira i pomirenja;
● Participativno upravljanje, razvoj i jačanje 
organizacionih resursa

Ljudska prava, jednakost i ljudsko dostojanstvo, mir i pomirenje, 
međuverska saradnja, solidarnost, socijalna pravda i inkluzija, 
održivi razvoj, odgovornost, efikasnost i transparentnost, te 
participativan način rada osnovne su vrednosti EHO-a i njima 
se organizacija rukovodi u svom radu. 

O NAMA

O
NAMA

CIVILNO DRUŠTVO

T
okom 2020. nastavljeno je sprovođenje projektnih aktivnosti na 
unapređenju uslova života Roma i Romkinja i drugih osoba iz 
osetljivih grupa u okviru tri oblasti: stanovanje, obrazovanje i pravna 
podrška.

Projekat podržava rad 11 lokalnih samouprava: Novi Sad, Žabalj, 
Smederevska Palanka, Kragujevac, Šabac, Zvezdara, Obrenovac,     

                         Aranđelovac, Surdulica, Požega i Raška.

Porodice iz podstandardnih naselja u Aranđelovcu i Raški podržane su izradom Izveštaja 
o zatečenom stanju za ukupno 63 stambena objekta. Za izgradnju 18 novih stambenih 
jedinica izrađeni su Projekti za građevinsku dozvolu. 

Za 45 dece iz četiri osnovne škole, njihove nastavnike i mentore obezbeđena je Elektronska 
dodatna obrazovna podrška (E-DOP). Ovaj inovativni model u radu na daljinu s decom 
koja teže prate nastavu pokazao se kao odličan odgovor na situaciju izazvanu COVID-19. 
Nastavno osoblje, ukupno 146 zaposlenih iz 14 škola u četiri partnerske opštine, uspešno 
je završilo interkulturalne obuke.

Kroz dve vrste obuka, koje je uspešno završilo 57 zaposlenih u organima lokalne 
samouprave i institucijama koje direktno rade sa strankama, unapređene su 
veštine komunikacije i medijacije.

Izabrani primeri dobrih praksi u radu s romskom zajednicom u vreme pandemije 
predstavljeni su na Roma Forumu 2020. 

Koordinatorka: Slađana Jovanović > sladjana@ehons.org



Završetak 6 stambenih 
jedinica i održiva integracija 
najranjivijih (RHP) SRB1, 
SRB2 i SRB4 u četiri 
opštine (Sombor, Apatin, 
Odžaci i Šid) u Vojvodini – 
intervencija 3

P
rojekat se realizuje kao deo regionalnog Projekta CARE 
– Doprinos pristupu izbeglica i interno raseljenih lica 
pravima i prilikama za zaposlenje. Realizaciju projekta 
finansira Centar za regionalizam iz Novog Sada iz sredstava 
EU, a sufinansira HEKS/EPER Švajcarska.

Projektni tim EHO-a i porodice podržane u okviru 
intervencije 3, iz Morovića, Bogojeva, Apatina i Bezdana, tokom sprovođenja 
projekta suočavali su se sa izazovima pandemije COVID-19 i nizom drugih 
problema koji su pratili izgradnju. I pored toga, danas ove porodice imaju 
uređen deo svojih porodičnih kuća, koji ranije nisu mogle same da završe. 

Tokom 2020. godine, ovih šest porodica koje su krajnji korisnici Regionalnog 
stambenog programa (RHP), uz podršku EHO-a, uspešno je ugradilo ranije 
dobijeni građevinski materijal i unapredilo uslove življenja u svojim stambenim 
objektima.

Koordinatorka: Slađana Jovanović > sladjana@ehons.org 

Razvoj romske 
zajednice – Mišar, faza II 

P
rojekat je nastavak podrške unapređenju 
uslova života romske zajednice nastanjene 
u naselju Mišar u Šapcu. Deo naselja Mišar u 
kojem živi 17 romskih porodica nalazi se na 
obali reke Save i tokom poplava koje su zadesile 
Srbiju 2014. godine, ova zajednica bila je teško 
pogođena posledicama plavljenja. 

Tokom 2020. godine, u partnerstvu s gradskom upravom Šapca 
i JKP „Vodovod Šabac“, dograđena je javna vodovodna mreža i 
omogućen pristup pijaćoj vodi stanovnicima dela naselja Mišar.

Za 17 stambenih objekata izrađeni su i podneti nadležnom organu 
uprave Izveštaji o zatečenom stanju i prateća dokumentacija, čime 
su ispunjeni uslovi za nastavak postupka ozakonjenja. Po okončanju 
postupka ozakonjenja, stvoriće se uslovi za zakonito priključenje ovih 
objekata na novoizgrađenu vodovodnu mrežu. 
 
Koordinatorka:  Slađana Jovanović > sladjana@ehons.org 

CIVILNO DRUŠTVO
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Mobilizacija i razvoj romske 
zajednice – korak napred

T
rogodišnji projekat (2018–2020) ima za cilj osnaživanje 
romske zajednice i izgradnju kapaciteta Roma i Romkinja 
u romskim naseljima da samostalno i/ili u saradnji s 
institucijama stvaraju okruženje s jednakim mogućnostima 
za sve pripadnike i pripadnice osetljivih grupa. 

Tokom 2020. godine fokus je bio na dodatnoj podršci 
zajednici, kroz:

● Tutoring program u naseljima Osečina Jalovik, Ljubovija Alin Grm i Mionica 
Nanomir - rad sa decom na temu prevencije i zaštite od koronavirusa, podrške 
tokom online praćenja nastave i učenja. 
● Kroz tutoring program prošlo je 40 dece, učenika prvog do osmog razreda 
osnovne škole.
● Podeljeno je 20 tablet uređaja za decu koja su pohađala tutoring program. 
● Podeljena su četiri mala granta lokalnim udruženjima.

Koordinatorka: Tijana Čeliković > tijana@ehons.org

CIVILNO DRUŠTVO
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Unapređenje 
socioekonomske situacije 
marginalizovanih u Vojvodini 
kroz edukaciju i ekonomsko 
osnaživanje

R
adi unapređenja socioekonomske situacije marginalizovanih grupa u 
Vojvodini, pokrenut je trogodišnji projekat (2019–2022) koji se sastoji 
iz dve komponente: ekonomsko osnaživanje i obrazovanje. Planirano 
je da tokom trajanja projekta 590 pripadnika marginalizovanih grupa 
(Romi, interno raseljeni, povratnici, primaoci socijalne pomoći, 
porodice koje žive ispod linije siromaštva) u Vojvodini bude podržano 
kroz ove dve komponente. 

U saradnji sa osnovnim školama u Novom Sadu, Subotici, Kikindi, Zrenjaninu, Novom Bečeju, 
Srpskoj Crnji i Feketiću podržano je 140 učenika od prvog do osmog razreda s posebnim fokusom 
na decu koja pohađaju sedmi i osmi razred. Radi što uspešnije integracije dece u obrazovni 
sistem i što boljih školskih postignuća, organizuju se individualna mentorska podrška, radionice i 
podrška u školskom priboru i pribavljanju dokumenata.

Radi poboljšanih mogućnosti za ostvarivanje prihoda, 20 korisnika je podržano putem 
bespovratne pomoći u vidu alata i opreme za obavljanje sopstvenog posla. Takođe, tri korisnika 
su podržana u procesu registracije preduzetničke radnje. Tokom tog procesa, korisnici su prošli 
kroz obuke o pokretanju i vođenju posla i izradi poslovnog plana, podržani su neophodnom 
opremom i mašinama i obezbeđeno im je mentorsko praćenje i podrška.
 
Koordinatorka: Tanja Stojković > tanjas@ehons.org

CIVILNO DRUŠTVO
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Mreža za integraciju 
povratnika u Srbiji

R
adi unapređenja sistema podrške povratničkim porodicama po 
osnovu Sporazuma o readmisiji, jačanja kapaciteta Mreže lokalnih 
saradnika za integraciju i transfera znanja i razmene iskustava s 
nemačkim institucijama socijalne zaštite, projekat je u prethodnoj 
fazi obuhvatao sledeće aktivnosti: 

● studijsku posetu Štutgartu i nemačkim institucijama socijalne zaštite; 
● obuku za lokalne saradnike za integraciju za rad s povratničkim porodicama na terenu; 
● održavanje 17 sastanaka s predstavnicima lokalnih samouprava, institucija obrazovanja i 
socijalne zaštite radi unapređenja usluga korisničkim porodicama. 

Tokom 2020. godine aktivnosti projekta su bile: 
● mapiranje resursa u 17 gradova i opština u Srbiji da bi se identifikovali postojeći servisi, prakse 
u lokalnoj zajednici i pružaoci usluga u sistemu socijalne zaštite;
● kreiranje Vodiča za integraciju sa svim dostupnim uslugama i merama namenjenim 
povratničkim porodicama na romskom, albanskom, nemačkom i srpskom jeziku;
● organizovanje tri okrugla stola u Nišu, Novom Sadu i Kragujevcu za stručnjake okupljene u 
sistemu socijalne zaštite kako bi se definisali ciljevi u pravcu unapređenja položaja povratničkih 
porodica.

Mreža za integraciju sastoji se od 25 lokalnih saradnika širom Republike Srbije koji od oktobra 2016. 
godine podržavaju proces integracije porodica vraćenih po osnovu Sporazuma o readmisiji.

Koordinator: Milisav Milinković > milisav@ehons.org

Lokalni mehanizmi 
za integraciju 
marginalizovanih porodica

P
rojekat je podržao i osnažio udruženja građana i lokalne 
inicijative koji su odgovarali na socijalne, obrazovne, 
kulturne i ostale potrebe ranjivih grupa za poboljšanje 
integracije i unapređenje položaja drugih marginalizovanih 
grupa na lokalnom nivou.
Projekat je podržao i Hoffnung für Osteuropa (HfO), a šest 
lokalnih inicijativa na teritoriji Srbije sprovedeno je u toku     

                                        2020. godine:

● Centar za razvoj romske zajednice „Amaro Drom“ iz Smederevske Palanke 
obezbedio je i instalirao pametnu tablu sa softverom na romskom jeziku u 
učionici Osnovne škole „Olga Milošević“.
● Udruženje Roma „Zora“, organizovanjem preventivnih zdravstvenih pregleda 
u ruralnim krajevima opštine Babušnica, povećalo je nivo svesti romske 
zajednice o značaju preventivne kontrole zdravlja i zdravstvene kulture Roma. 
● Ženska inicijativa „Jefimija“ iz Sremske Mitrovice kreirala je program za 
decu s autizmom koji je omogućio da se savladaju veštine izrade didaktičkog 
materijala i da se unaprede motoričke veštine dece sa spektrom autizma.
● Udruženje „Romsko srce Kruševac“ i „Roma Centar“ iz Kragujevca osnažili 
su romske zajednice za aktivno traženje posla i organizovali obuke za stručna 
zanimanja povratnika po osnovu Sporazuma o readmisiji.
● Udruženje „Roma Herc“ iz Lebana realizovalo je projekat podizanja svesti 
romske zajednice o građanskim pravima i obavezama u vezi sa izmirivanjem 
troškova komunalnih usluga.
● Humanitarno udruženje „Đina“ iz Bačkog Gradišta pružalo je podršku 
socijalno ugroženim učenicima završnih razreda za uključivanje u sistem 
obrazovanja i ostvarivanje potpune socijalne inkluzije.

Koordinator: Milisav Milinković > milisav@ehons.org
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Podrška integraciji 
povratničkih porodica

P
rojekat se bavi integracijom povratnika po osnovu Sporazuma o readmisiji 
iz pokrajine Baden-Virtemberg i drugih delova Nemačke u Republiku 
Srbiju, kao i podrškom dostojanstvenom povratku i sprečavanju glavnih 
razloga ponovljene ilegalne migracije. 

Projekat doprinosi rešavanju problema povratničkih porodica pružanjem različitih 
mera podrške od strane lokalnih saradnika za integraciju koji čine Mrežu za   

                                        integraciju u Srbiji.

Podrška integraciji povratničkim porodicama obuhvata sledeće mere:
MERA 1 – Uspostavljanje minimalnih sanitarnih uslova i poboljšanje uslova stanovanja
unutrašnje opremanje objekta i manje popravke u kući
MERA 2 – Mere ekonomskog osnaživanja putem samozapošljavanja
selekcija i dodela startap grantova za najbolje biznis inicijative,
informisanje i savetovanje povratnika o mogućnostima traženja posla
MERA 3 – Urgentna pomoć
nabavka hrane, higijene, lekova za nastavak lečenja lica koja nemaju zdravstvenu zaštitu, 
školskog pribora, neophodnih dokumenata u zavisnosti od potreba porodice
MERA 4 – Povezivanje povratničkih porodica s institucijama i udruženjima
mreža lokalnih saradnika u toku projekta kontinuirano radi na povezivanju povratničkih 
porodica sa svim relevantnim lokalnim institucijama i/ili udruženjima radi identifikovanja 
dodatnih mogućnosti i resursa za bolju integraciju korisnika.

Projekat ima za cilj da u periodu od 2020. do 2023. godine podrži 130 ugroženih porodica koje se 
dobrovoljno vraćaju ili deportuju u Republiku Srbiju iz Savezne Republike Nemačke. 

Koordinator: Milisav Milinković > milisav@ehons.org

Glavni rezultati projekta su:
1. Kreirana Mreža za integraciju Roma (MIR) sa 22 predstavnika različitih institucija i 
organizacija civilnog društva. 
2. Podignut nivo znanja među predstavnicima lokalnih medija i pripadnika lokalne zajednice 
Grada Šapca o autentičnim kulturološkim vrednostima romske populacije organizovanjem:

a) različitih obuka o društvenim mehanizmima nastajanja i održavanja predrasuda i 
značaju interkulturalnosti;
b) interkulturalnog festivala „Plesom kroz bajku“, radi promocije romske kulture i romskog 
kulturnog identiteta i literarnog konkursa za osnovnoškolski uzrast na temu „Različiti, a 
ipak isti“; 
c) promocije TV spotova o inkluziji i važnosti uključivanja romske zajednice.

3. Sprovođenje različitih obrazovnih modula za izgradnju volonterske strukture koja aktivno 
pruža podršku romskoj zajednici u okviru Pokretnog vrtića i Pokretne školice.

12 13

Uključimo se – Ključ za inkluziju

P
rojekat „Jačanje kapaciteta lokalne i romske zajednice na 
teritoriji Grada Šapca za inkluzivne procese – UКLJUČIMO 
SE (Кljuč za inkluziju)“ doprinosi osnaživanju i unapređenju 
društvenog položaja romske zajednice na teritoriji Grada Šapca i 
jača mehanizme za podizanje nivoa svesti o načinima efektivnog 
prevazilaženja diskriminacije romske populacije i smanjenje 
stigme. 

Projekat realizuju Grad Šabac, partneri Ekumenska humanitarna organizacija i Visoka škola 
socijalnog rada iz Beograda, u okviru programa „Podrška EU inkluziji Roma – Osnaživanje 
lokalnih zajednica za inkluziju Roma“, koji finansira Evropska unija, a sprovodi Stalna 
konferencija gradova i opština (SKGO).

Koordinator: Milisav Milinković > milisav@ehons.org

CIVILNO DRUŠTVO



Podrška obrazovanju socijalno 
deprivirane dece i mladih u 
Srbiji (drugi ciklus)

N
aslanjajući se na uspešno realizovan prvi ciklus, ovaj projekat ima 
za cilj da nastavkom kontinuirane podrške poboljša šanse i uspeh 
u obrazovanju socijalno deprivirane dece i mladih (iz siromašnih 
porodica i onih koji pripadaju posebno ranjivim kategorijama poput 
pripadnika romske zajednice ili dece i mladih s invaliditetom i/ili 
sa smetnjama u razvoju). Projekat se sprovodi u devet lokalnih 
zajednica širom Srbije: Bač (Selenča), Opovo, Kruševac (Gornji 

Stepoš), Kraljevo, Bor, Knjaževac, Mionica, Raška (Supnje) i Lebane (Bošnjace). Podrška 
se kontinuirano pruža učenicima osnovnih škola od petog do osmog razreda, odnosno 
prvog razreda srednjih škola, između ostalog, organizovanjem dodatne nastave i radionica, 
nabavkom školskog materijala, pokrivanjem troškova ishrane i prevoza. Ovim projektom 
EHO želi da podrži napore škola i lokalnih zajednica da se ulaganjem u obrazovanje 
siromašne dece ostvare pozitivne lične, društvene i ekonomske promene.

Tokom 2020. godine:
● 176 dece i mladih dobilo je kontinuiranu projektnu podršku;
● organizovan je 701 dodatni čas za poboljšanje uspeha dece, 39 radionica s dodatnom 
psihološkom i pedagoškom podrškom za njih i 21 radionica radi motivisanja i osnaživanja 
roditelja te dece;
● 69 nastavnika i 10 stručnih saradnika bilo je direktno uključeno u implementaciju 
projektnih aktivnosti.

Koordinator: Damir Krkobabić > damir@ehons.org

Terenski rad s decom koja su 
u riziku da budu uključena u 
život i/ili rad na ulici

A
ktivnosti u okviru projekta „Terenski rad s decom koja su u riziku 
da budu uključena u život i/ili rad na ulici“ sprovode se na teritoriji 
Novog Sada u okviru tri podstandardna romska naselja – Bangladeš, 
Veliki rit i deo naselja Adice. Cilj projekta je da se redukuje broj dece 
i mladih koji ulicu vide kao glavni faktor identifikacije, te poveća 
broj onih koji postaju uključeni u redovne društvene i obrazovno-
vaspitne aktivnosti. 

U skladu s tim, aktivnosti se sprovode direktno na terenu i u saradnji sa ustanovama koje imaju 
obrazovno-vaspitnu ulogu. U realizaciji projektnih aktivnosti direktno na terenu učestvovalo 
je četvoro vršnjačkih edukatora, 14 terenskih saradnika, dok je podršku u učenju u okvirima 
obrazovno-vaspitnih ustanova pružalo 14 volontera. Ukupno je ostvareno 512 terenskih poseta, 
533 kontakta s decom i mladima i podržano 203 učenika od prvog do četvrtog razreda. Pored OŠ 
„Jožef Atila“, Svratišta za decu i mlade Novi Sad i strukovnog udruženja policije „Dr Rudolf Arčibald 
Rajs“, saradnja je ostvarena i sa OŠ „ Vuk Karadžić“ iz Novog Sada i „Veljko Petrović“ iz Begeča.

Tokom 2020. godine načinjen je i dokumentarni film pod nazivom „Urbana pustinja“, 
u kom je prikazano koliko je direktna i kontinuirana podrška, koja se u okviru projekta 
pruža već 11 godina, važna za decu, mlade i njihove porodice. Takođe, realizovana je 
i izložba pod nazivom „Život iz naše perspektive“, u čijem je stvaranju učestvovalo 60 
dece i na kojoj je izloženo 120 dečjih likovnih radova. Terenski saradnici i volonteri 
angažovani za podršku deci u učenju tokom prošlogodišnjeg ciklusa prošli su kroz dve 
obuke profesionalnog usavršavanja: Tehnike asertivne komunikacije i Program ličnog 
osnaživanja.

Koordinatorka: Vedrana Bjelajac > vedrana@ehons.org
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SOCIJALNA ZAŠTITA

Jačanje kapaciteta 
humanitarnih organizacija za 
prijem i vođenje volontera EU

T
okom 2020. godine započet je dvogodišnji projekat koji se 
realizuje uz mentorstvo ADRA Slovačka kao jedine sertifikovane 
organizacije u Slovačkoj u okviru inicijative EU Aid Volunteers. 
Cilj projekta koji EHO u partnerstvu s MHD Merhamet Sandžak 
iz Novog Pazara i Čovekoljubljem, dobrotvornom fondacijom 
Srpske pravoslavne crkve iz Beograda, uz mentorstvo ADRA 
Slovačka (ADRA) realizuje jeste dobijanje sertifikata za prijem 

(host program) volontera iz Evropske unije, te jačanje kapaciteta organizacija za 
sprovođenje pomenutog programa po standardima Evropske unije. 

Pored predviđenih treninga, dalje aktivnosti biće usmerene na sprovođenje istraživanja 
koja uključuju izradu metodološkog okvira za mapiranje organizacija koje u svoj rad 
uključuju volontere.

Koordinatorka: Borka Vrekić > borka@ehons.org

Pomoć u kući i kućna nega 

O
pšti cilj programa je poboljšanje kvaliteta života starih i bolesnih 
lica pružanjem visokokvalitetnih usluga kućne nege i pomoći u 
kući. EHO je dobio licencu za pružanje usluge pomoći u kući koju 
izdaje Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna 
pitanja u septembru 2015. godine.

Program se sprovodi u devet opština – Bačkom Petrovcu, Novom Sadu, 
Plandištu, Sečnju, Staroj Pazovi, Odžacima, Opovu, Gadžinom Hanu i Raški. Usluge pomoći 
u kući i kućne nege dostupne su starijima koji imaju fizičke i psihičke teškoće zbog kojih nisu 
u stanju da samostalno žive u svojim domovima bez redovne pomoći u obavljanju dnevnih 
aktivnosti, nege i nadzora, a nemaju raspoloživu podršku ili imaju nedovoljnu porodičnu 
podršku.

Tokom 2020. godine služba kućne nege i pomoći u kući imala je 1.192 korisnika. Za 
pružanje medicinskih i socijalnih usluga bilo je angažovano 90 medicinskih sestara 
i negovateljica koje su pružile ukupno 97.800 kućnih poseta. Volontersku službu 
psihosocijalne podrške koristilo je 47 starijih osoba u Novom Sadu. 

Koordinatorka: Borka Vrekić > borka@ehons.org
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Tokom 2020. godine EHO je zajedno s partnerima učestvovao na treninzima radi pripreme izrade 
dokumenata potrebnih za podnošenje zahteva za dobijanje sertifikata za host program. U septembru 
je predata dokumentacija koju standardi propisuju, a potom je usledio odgovor Evropske komisije o 
ispunjenju uslova i dobijanju sertifikata za program prijema volontera. Krajem godine realizovan je i 
sastanak na kom su postavljeni okviri daljeg rada, te započet proces identifikacije programskih oblasti u 
okviru kojih će partnerske organizacije jačati svoje kapacitete. 
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SOCIJALNA ZAŠTITA

Savetodavno-terapijske i 
socijalno-edukativne usluge

K
orisnici usluga su deca, mladi i odrasli s teškoćama u mentalnom i 
fizičkom razvoju na teritoriji opštine Raška. 

Savetodavno-terapijske i socijalno-edukativne usluge uključuju usluge 
psihološke i defektološke kliničke procene i dijagnostike, logopedske, 
oligofrenološke i psihološke tretmane dece, individualne tretmane 
i rehabilitaciju dece uzrasta do 18 godina i savetovanje roditelja. Rad 

na bazi poluintenzivnog psihološkog, defektološkog i logopedskog tretmana odvija se kroz 
grupni ili individualni rad u zavisnosti od potreba korisnika. Za odrasla lica navedene usluge 
podrazumevaju radno osposobljavanje za rad na mašinama za obradu drveta, metala, plastike, 
papira i platna, u zavisnosti od mogućnosti i potreba korisnika.

Ukupan broj korisnika u 2020. bio je 38, od toga je uslugu fizioterapeuta koristilo 19 korisnika, 
uslugu defektologa 13, uslugu logopeda 10, uslugu psihologa 38, uslugu čuvanja i nege 16, 
kombi prevoz 21 korisnik i ishranu 38 korisnika. 

Koordinatorka: Borka Vrekić > borka@ehons.org

Za sve koji koriste uslugu u trajanju od više od četiri časa dnevno obezbeđen je jedan obrok u skladu s njihovim 
razvojnim, to jest zdravstvenim potrebama. Usluga se za jednog korisnika pruža kontinuirano svakog radnog dana ili 
jednom ili više puta u toku nedelje, u obimu predviđenom individualnim planom podrške, rešenjem Centra za socijalni 
rad, na osnovu mišljenja interresorne komisije. Partner na projektu je opština Raška.

Lični pratilac deteta

EHO je dobio licencu za pružanje usluge lični pratilac deteta koju 
izdaje Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja u februaru 2019. 
godine. Lični pratilac dostupan je detetu s invaliditetom ili smetnjama u razvoju kome je 
potrebna podrška u zadovoljavanju osnovnih potreba u svakodnevnom životu prilikom 
kretanja, održavanja lične higijene, ishrane, oblačenja i komunikacije s drugima. Podrška 
ličnog pratioca pruža se deci koja su uključena u vaspitno-obrazovni sistem od vrtića do 
kraja redovnog školovanja, uključujući i srednjoškolsko obrazovanje.

Svrha angažovanja ličnog pratioca jeste da se detetu pruži odgovarajuća individualna i 
praktična podrška da bi bilo u mogućnosti da se redovno školuje i učestvuje u aktivnostima u 
zajednici, ali i da uspostavi što veći nivo samostalnosti.

Partneri na projektu su opština Bački Petrovac, opština Raška i opština Opovo. Tokom 2020. 
angažovana su 34 lična pratioca, a podrška je bila pružena 36 dece u školskom sistemu. 

Koordinatorka: Borka Vrekić > borka@ehons.org

SOCIJALNA ZAŠTITA
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DIJAKONIJA

Klub za seniore

K
lub za seniore okuplja 35 članova koji dolaze 
radi druženja, prisustvuju raznim kulturno-
zabavnim aktivnostima, radionicama i 
predavanjima. U klubu su im na raspolaganju 
i usluge lekara i pedikira, a postoji i pastoralno 
i psihološko savetovanje. Ove godine su zbog 
pandemije koronavirusa ove aktivnosti bile 

redukovane i klub je veći deo godine bio zatvoren. Kontakti s našim 
seniorima su se uglavnom odvijali telefonskim putem.

Humanitarna služba „Marta centar“ pruža pomoć socijalno 
neprivilegovanim i ranjivim kategorijama stanovništva u Novom Sadu i 
Vojvodini, i to u vidu polovne garderobe, obuće i pokućstva i besplatnog 
pranja veša. U okviru ovog centra sakupljeno je više od dve tone polovne 
garderobe i podeljeno stanovništvu, kao i romskim naseljima.

U periodu popuštanja mera pružale su se i usluge pranja veša za oko 
10 korisnika iz marginalizovanih kategorija iz Novog Sada.

Koordinatorka: Marija Parnicki > marija@ehons.org
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Projekti podrške obolelima 
od raka 

C
ilj projektnih aktivnosti je pružanje praktične, funkcionalne, 
socijalne i emotivne podrške pacijentima i pacijentkinjama, 
poboljšanje kvaliteta njihovog boravka na lečenju, kao i 
promovisanje volonterskog rada u zdravstvenim ustanovama, 
kao i da se doprinese dobrobiti pacijenata i poboljšanju njihovog 
kvaliteta života.

Podrška pacijentima podrazumeva razgovor, aktivno slušanje, pravljenje društva u časovima 
usamljenosti i čitav niz usluga neophodnih za zadovoljenje svakodnevnih potreba pacijenata 
koji su nepokretni ili ograničeno pokretni (nabavka, telefonska komunikacija s rodbinom, 
hranjenje, šetnja s pacijentima po krugu bolnice, pomoć pri komunikaciji sa osobljem u 
višejezičnoj sredini, pomoć osoblju pratnjom bolesnika radi pregleda na drugo odeljenje...). 

Tokom 2020. godine volonteri angažovani na projektima imali su 3.862 bolničke posete 
i 746 poziva na SOS liniji. 

Koordinatorka: Borka Vrekić > borka@ehons.org
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Dnevni centar za osobe s 
invaliditetom

C
ilj centra je unapređenje kvaliteta života osoba s invaliditetom, 
razvoj aktivizma i samostalnosti, kao i ekonomsko osnaživanje 
osoba s invaliditetom. Centar okuplja 13 odraslih i starih 
korisnika različitog stepena i vrste invaliditeta. Na raspolaganju 
su im razne radionice u okviru radno okupacionog programa. 

Ove godine, zbog aktuelne epidemijske situacije, posete korisnika su 
organizovane u prvom kvartalu godine. Aktivnost koja se odvijala tokom cele godine pod 
kontrolisanim uslovima jeste krojačka radionica EHO, projekat koji je ove godine zapošljavao 
tri krojačice, žene iz marginalizovanih kategorija na poslovima reciklaže i pružanja krojačkih 
usluga stanovništvu. 

Krojačice su ove godine, pored unikatnih odevnih predmeta i dodataka, šile i maske 
za zaposlene i korisnike. Ukupno su sašile preko 1.500 maski koje su podeljene našim 
korisnicima. U oktobru je otvoren profil na Instagramu, gde se mogu pogledati naši 
proizvodi, a postoji i mogućnost nabavke unikatnog proizvoda za preporučenu 
donaciju; https://www.instagram.com/ehokrojackiproizvodi.

Organizovan je i kurs šivenja, pa je sedam žena iz marginalizovanih kategorija 
pohađalo ukupno 70 časova obuke za krojačice.

Koordinatorka: Marija Parnicki > marija@ehons.org

Kurs tkanja za žene 
iz ranjivih grupa

U drugoj polovini 2020. godine u prostorijama Ekumenske 
humanitarne organizacije održan je tromesečni kurs tkanja za 10 
žena koje pripadaju kategoriji marginalizovanih grupa. Učesnice 
su uz pomoć renomirane instruktorke, tkalje Marine Šovljanski, 
savladale veštine tkanja lakih i srednje komplikovanih tkačkih 
proizvoda, te su osposobljene za samostalan rad i mogućnost 
privređivanja.

Koordinatorka: Marija Parnicki > marija@ehons.org
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Ekumenski rad žena
Ekumenski forum i 
Svetski molitveni dan

E
kumenski rad žena odvija se u okviru 
Ekumenskog foruma žena Vojvodine 
i odbora Svetskog molitvenog dana. 
Ovaj odbor čine žene koje dolaze iz pet 
crkava i uključuju se u razne ekumenske 
događaje. Početkom godine održana je 
godišnja Skuština Ekumenskog foruma, 

a neposredno pre pandemije, u petak 6. marta 2020, skoro u 
svim našim crkvenim opštinama održan je i Svetski molitveni 
dan. Centralna ekumenska liturgija održana je u grkokatoličkoj 
Crkvi Svetog Petra i Pavla u Novom Sadu. 

Koordinatorka: Marija Parnicki > marija@ehons.org

Edukacija za mlade iz oblasti 
izgradnje mira i pomirenja

J
oš prošle godine počeo je trogodišnji projekat pod nazivom „Mirovni edukativni 
centar“, koji ima za cilj doprinos trajnom miru i unapređenje međuetničke i 
međuverske tolerancije među mladima. 
Edukacije su namenjene mlađim crkvenim aktivistima i voditeljima civilnih 
inicijativa za mlade. 
Projekat se realizuje u saradnji sa osnivačkim crkvama EHO i krajnji rezultat 
ovog projekta je 15 obučenih trenera iz oblasti mirovnog rada. 
Napredni dvodnevni trening održan je na Andrevlju 2. i 3. oktobra 2020. 
godine, na kojem je učestvovalo 20 učesnika.

Koordinatorka: Marija Parnicki > marija@ehons.org

MEĐUVERSKA I MEĐUETNIČKA SARADNJA MEĐUVERSKA I MEĐUETNIČKA SARADNJA
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EHO apel – 
pandemija COVID-19

P
rojekat podrazumeva podelu humanitarne pomoći 
ugroženim kategorijama stanovništva radi ublažavanja 
posledica pandemije COVID-19 u Srbiji i predstavlja 
deo širih napora Ekumenske humanitarne organizacije 
da pomogne u otklanjanju posledica uzrokovanih 
pandemijom koronavirusa u Srbiji.

Humanitarna pomoć u vidu paketa hrane, sredstava za ličnu higijenu i higijenu 
prostora podeljena je najugroženijim stanovnicima u opštinama Novi Sad, Bački 
Petrovac, Plandište, Stara Pazova, Sečanj, Raška, Gadžin Han, Opovo, Pančevo, Kula, 
Mali Iđoš, Subotica, Bačka Topola i Kikinda. Do sada je podeljeno 10.056 paketa 
humanitarne pomoći. Podelu vrše volonteri i zaposleni EHO-a, lokalnih kancelarija 
Crvenog krsta, Centri za socijalni rad i članovi crkava članica EHO-a.

Aktivnosti se odvijaju uz finansijsku podršku Swiss Agency for Development and 
Cooperation (SDC), ACT Alliance, Gustav Adolf Werk (GAW), Evangelical Lutheran 
Church in America (ELCA) i Evangelisch-reformierte Kirche des Kantons St. Gallen.

Koordinatorka:  Borka Vrekić > borka@ehons.org

Osnaživanje žena i 
dece izbeglica

T
okom 2020. godine projekat „Osnaživanje žena i dece izbeglica“ realizovan 
je u prihvatnim centrima u Šidu i Somboru. Cilj projekta je usmeren na 
razvijanje veština žena i dece koji borave u pomenutim prihvatnim centrima 
kako bi osnaženi razvili svest o boljem sutra i njihovoj ulozi u stvaranju novih 
mogućnosti. 

U tom smislu, u radu sa ženama fokus je stavljen na pružanje psihološke podrške, kako 
bi žene osvetile sopstvene životne ciljeve, te kroz organizaciju radionica sa usmerenjem izrade ručnih radova 
razvile i radne kapacitete. Aktivnosti s decom usmeravane su na organizaciju kreativnih i edukativnih 
radionica, uz pružanje psihološke podrške, a radi smanjenja mogućih posledica koje se usled migracija 
mogu ispoljiti kod dece. Takođe, u saradnji sa školama u PC u Šidu, organizovane su aktivnosti kako bi deca 
dobila i osnovno obrazovanje koje će im olakšati dalju integraciju u društvo i kada stignu u zemlju odrednicu 
za život i nastave da grade svoje snove. 

Za realizaciju kreativno-edukativnog rada sa ženama, decom i mladima u PC u Šidu angažovane su 
tri terenske saradnice/edukatorke i realizovano je 298 kreativno-edukativnih radionica sa ženama, 
186 edukativnih radionica, 183 kreativne radionice, 176 sportsko-rekreativnih radionica i 420 
društveno-zabavnih aktivnosti s decom i mladima. Za rad s decom u PC u Somboru 1 terenska 
saradnica/edukatorka realizovala je 92 edukativne i 88 kreativnih radionica. Kroz projekat je 
distribuirano: 210 pari obuće, 189 kompleta trenerki, 200 novogodišnjih paketića, i realizovano je 
pet predstava za decu.

Koordinatorka: Vedrana Bjelajac > vedrana@ehons.org

HUMANITARNI RAD HUMANITARNI RAD
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NOVE AKTIVNOSTI DONACIJE 

Podrška za novi početak

N
ovi jednogodišnji projekat namenjen povratnicima po osnovu Sporazuma o readmisiji, kojim bi 
im se omogućio bolji legalan pristup javnim uslugama, bolji pristup zapošljavanju i poboljšanje 
njihovih uslova života, započeo je u decembru 2020. godine. Projektom je planirano da pomoć 
bude pružena povratnicima, ali i drugom ugroženom stanovništvu (do 20%), prvenstveno 
iz Sremske Mitrovice, Rume i Pećinaca. Projekat obuhvata pravnu podršku (informisanje 
i obezbeđivanje ličnih dokumenata za 150 osoba), podršku samozapošljavanju (opremu 
za posao za 25 osoba) i podršku stanovanju (popravku 25 kuća), kao i rad na unapređenju 

postojećih politika i praksi koje se tiču (re)integracije povratnika (Roma).

Ove usluge su podržane od strane Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH u okviru Programa 
„Migracije za razvoj“ (PME) kao deo inicijative „Povratak u nove šanse“ nemačkog Saveznog ministarstva za ekonomsku saradnju 
i razvoj (BMZ).

Koordinatorka: Ana Birgeš > ana@ehons.org

Ka rodnoj pravdi u Srbiji – 
mlade i starije žene zajedno

U
partnerstvu s Čovekoljubljem, dobrotvornom fondacijom Srpske pravoslavne crkve, od decembra 
2020. godine realizuje se osmomesečni projekat u okviru programa ACT Alliance – Gender Justice 
Programme 2020. 

Cilj projekta je da se u lokalnim zajednicama čuje ekonomski i socijalni glas žena i obezbedi njihova veća 
participacija u društvu. U okviru projekta, EHO će izvršiti procenu rodno zasnovanih razlika u socijalnoj i 
ekonomskoj sferi u urbanim zajednicama, organizovati obuke koje će osnažiti žene u STEM oblasti (nauka, 

tehnologija, inženjerstvo i matematika) i obezbediti im mentorsku podršku, a liderima crkvenih zajednica pružiti obuke na temu 
rodno zasnovanog nasilja.

Koordinatorka: Anna Brtka Valent

S Romima i za njih u Dunavskom regionu

S 
Romima i za njih u Dunavskom regionu“ projekat je koji ima za cilj da razmeni iskustva, znanja 
i primere dobre prakse u radu s romskom zajednicom i drugim marginalizovanim grupama u 
zemljama Dunavskog regiona. 

Projekat čine tri faze:
Faza A: Izgradnja kapaciteta u romskim selima za sprečavanje nasilja u porodici u regionu Sibiu, 
Rumunija, i u Vojvodini, Srbija.

Faza B: Obrazovne mere za borbu protiv siromaštva u romskim naseljima u Slovačkoj i Srbiji.
Faza C: Savetovanje i informisanje u vezi s mobilnošću Roma u Štutgartu i Novom Sadu kao deo terenskog 
socijalnog rada i unapređenja legalnih migracija.

Pored glavne tri faze, projekat obuhvata i redovne kontakte s partnerima, studijske posete u zemljama Dunavskog regiona, 
kreiranje publikacije s primerima dobre prakse u radu s ciljnom grupom, evaluacijski sastanak u Srbiji i završni kongres u Rumuniji.

Projekat sprovode Ekumenska humanitarna organizacija (EHO) u saradnji s Dijakonijom Vürtemberg iz Nemačke i s 
partnerima iz Evangeličke akademije Sibiu iz Rumunije i Dijakonije iz Slovačke. 

Koordinator: Milisav Milinković > milisav@ehons.org

Naziv donatora/Donor Zemlja donatora/
Country of Donors

Uplaćene donacije u 2020 (RSD)/
Income from Donations in 2020 (RSD)

Swiss Church Aid / Hilfswerk der Evangelischen Kirchen 
Schweiz (HEKS/EPER)

Švajcarska 26,301,952.29

Opština Raška/Municipality of Raška Srbija 21,704,237.67

Bread for World/Brot für die Welt Nemačka 13,362,077.04

The Swiss Agency for Development and Cooperation (SDC) Švajcarska 11,500,000.00

German Federal Ministry for Economic Cooperation and 
Development (BMZ) / Bundesministerium für wirtschaftliche 
Zusammenarbeit und Entwicklung (BMZ)

Nemačka
9,370,297.99

Opština Bački Petrovac / Municipality of Bački Petrovac Srbija 9,296,151.96

Diakonie Württemberg - Evangelical Lutheran Church in 
Württemberg Nemačka 8,311,399.87

Opština Sečanj / Municipality of Sečanj Srbija 7,800,000.00

Opština Odžaci / Municipality of Odžaci Srbija 7,623,158.31

ACT Alliance Švajcarska 6,752,827.49

Evangelical Lutheran Church in America USA 5,029,296.59

Hofnung für Ost Europa Nemačka 4,572,090.30

Opština Plandište / Municipality of Plandište Srbija 3,565,175.65

Centar za regionalizam / Center for regionalism Srbija 3,323,475.22

Fondacija Herbert Stepic / Herbert Stepic CEE Charity Austrija 2,265,554.78

Opština Opovo / Municipality of Opovo Srbija 1,880,000.00

Evangelisch - reformierte Kirchengemeinde St. Gallen
Švajcarska

1,418,547.50

Opština Gadžin Han / Municipality of Gadžin Han
Srbija

1,375,000.00

Gustav Adolf Werk
Nemačka

1,168,850.29

Gradska uprava za dečiju i socijalnu zaštitu Novi Sad / 
Department for Social and Children's Protection of the City 
of Novi Sad 

Srbija
850,000.00

Ökumene und kirchliche Weltverantwortung der 
Evangelischen Kirche von Westfalen

Nemačka 738,423.63

Otto per Mille - Tavola Valdese Italija 700,144.83

Associazione Solidarietà Paesi Emergenti Italija 502,739.20

Opština Šabac / Municipality of Šabac Srbija 468,724.21

Ostali donatori (zbirno) / Other donors (jointly) Srbija 3,090,981.58

Donatori - ukupno 152,971,106.40

PREGLED UPLAĆENIH I 
UTROŠENIH DONACIJA PO 
DONATORIMA ZA 2020. GODINU
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DONACIJE IzVEšTAJ REVIzORA EHO 2020.

STRUKTURA UPLAĆENIH 
DONACIJA PO ZEMLJAMA 
U 2020. GODINI 

DONACIJE 

Redni broj/
Number

Zemlja donatora/
Country of Donors

Uplaćene donacije u 2020 (RSD)/
Income from Donations in 2020 (RSD)

%

1. Srbija/Serbia 60,621,633.73 39.63%

2. Švajcarska/Switzerland 45,973,327.28 30.05%

3. Nemačka/Germany 37,523,139.12 24.53%

4. SAD/USA 5,029,296.59 3.29%

5. Austrija/Austria 2,265,554.78 1.48%

6. Italija/Italy 1,202,884.03 0.79%

7. Belgija/Belgium 355,270.87 0.23%

UKUPNO 152,971,106.40 100.00%
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